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Administraţia locală din Mihai Viteazu se confruntă cu o situaţie fără precedent. Pe teritoriul
comunei, dar şi în extravilan, au fost săpate mai multe gropi imense, cu scopul de a se exploata
balastul. Lucrările s-au executat fără autorizaţii, iar firmele implicate nu s-au sinchisit de
posibilitatea de a primi sancţiuni. De altfel, "sancţiuni" e mult spus, în condiţiile în care ultima
amendă a fost de... 1.000 de lei!

  

Asta în condiţiile în care afacerile comerciale de pe urma exploatării balastului ating cifre cu
mult mai multe zerouri.

 

Practic, pe teritoriul comunei sunt 4 gropi de acest gen. Mai întâi, activitatea a fost desfăşurată
de societatea Ben Ben SA, patronată de Ioan Bene, un apropiat al fostului ministru PSD de
interne, Ioan Rus. Ulterior, activitatea a fost preluată şi continuată de SC Panpetrol Com SRL,
mai ales că Ben Ben SA a intrat în procedură de faliment, la începutul anului 2008. Însă,
Panpetrol Com SRL este cam "aceeaşi Mărie, dar cu altă pălărie", după cum susţin apropiaţii.
Dovadă stă şi faptul că fostul director al Ben Ben SA, Traian Corpodean, este în prezent
reprezentant al societăţii Panpetrol Com SRL.

 

Revenind la activitatea ilegalkă desfăşurată în intravilanul şi extravilanul localităţii Mihai Viteazu,
trebuie precizat că administraţia locală a sesizat tot ceea ce se putea sesiza, ca organe/instituţii
competente, dar activitatea se desfăşoară în continuare fără nici o problemă. Chiar dacă există
şi o plângere penală depusă! Probabil, acest lcuru se datorează şi lipsei de fermitate cu care
autorităţile competente consideră să ia măsuri. Bunăoară, Consiliul Judeţean Cluj a constatat în
22 aprilie 2009 (proces verbal nr. 3, constatator: Suciu) că se execută lucrări de exploatare a
balastului, fără autorizaţiile necesare, dar sancţiunea aplicată e de tot râsul: 1.000 de lei
amendă şi "intrarea în legalitate" până la 22 octombrie 2009. Termenul dat este mai mult decât
discutabil Pentru că asta înseamnă că firma respectivă îşi poate continua nestingherită
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activitatea, la "turaţie maximă", iar în octombrie să dispară pur
şi simplu. Pentru cei care nu ştiu, termenul coincide cu finalizarea lucrărilor la autostrada
Transilvania, din zona Turda. Pentru că, de fapt, de aici se obţin sume imense de pe urma
balastului exploatat fără nici o autorizaţie!

 

Problema a fost sesizată şi de cei de la Direcţia Apelor Mureş (nr. 1016/20.02.2009), care au
identificat 3 amplasamente aflate în zona de protecţie hidrologică. "Facem precizarea că
exploatarea de agregate minerale fără act de reglementare în domeniul gospodăririi apelor
reprezintă infracţiune, conform Legii Apelor nr. 107/1996"
, se precizează în procesul verbal încheiat în luna februarie 2009.  Cu toate acestea, nimănui
nu-i pasă! Din când în când, câte un organ sau vreo instituţie mai solicită ceva hârtii, probabil
pentru a-şi proba 
"interesul"
, dar în afară de 
"plimbatul hârtiilor"
, aplicarea 
"amenzilor la cel mai mic nivel" 
sau 
"constatarea încălcării legislaţiei"
, nu se întâmplă mare lucru. Evident, de această situaţie profită reprezentanţii societăţii, care
exploatează fără nici o rezervă hectare întregi de teren.

 

Modul în care SC Panpetrol Com SRL îşi face de cap a adus nemulţumirea unor localnici, care
au terenuri în vecinătatea exploatărilor balastiere şi care se plâng că le este distrus pământul
datorită surpărilor (ca rezultat al excavaţiilor făcute) şi că în milte cazuri nu mai poate fi folosit
pentru agricultură. 

 

Cu toate acestea, organele şi instituţiile competente nu mişcă un deget pentru rezolvarea reală
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a problemei. Probabil, nu întâmplător, de vreme ce în joc sunt sume cu multe zerouri. Situaţia
este cu atât mai gravă cu cât a fost afectată şi pânza freatică (a scăzut cu circa 2-3 metri!), iar
în zonă au început să se depoziteze deşeuri ciudate şi există hoituri de animale, care ar putea
afecta pânza freatică.
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